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ਪੰਜਾਬ ਐਕਸ-ਸਰਿਵਸਮੈਨ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਵੱਲ  ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਭਰਤੀ ਿਵੱਚ ਿਰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਪਾਿਲਸੀ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ

308 ਡ ਾ. ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਸੁੱਖੀ (ਬੰਗਾ):

ਰੱਿਖਆ ਸੇਵਾਵਾ  ਂਭਲਾਈ, ਆਜ਼ਾਦੀ ਘੁਲਾਟੀਆਂ, ਬਾਗਬਾਨੀ, ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ, ਖਾਨ ਅਤੇ ਭੂ-
ਿਵਿਗਆਨ, ਜ ਲ ਸਰੋਤ ਅਤੇ ਜ਼ਮੀਨ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦ ੀ ਸੰਭਾਲ :-

ਕੀ ਰੱਿਖਆ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ :-

ੳ)        ਕੀ ਪੰਜਾਬ ਐਕਸ-ਸਰਿਵਸਮੈਨ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ, (PESCO) ਚੰਡੀਗੜ  ਵੱਲ  ਰਾਜ ਦੇ ਵੱਖ-2 ਿਵਭਾਗਾਂ,
ਬੋਰਡਾਂ, ਿਨਗਮਾ ਂਅਤੇ ਟਰੱਸਟਾ ਂਿਵੱਚ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਅਮਲੇ ਿਵੱਚ ਅਨੁਸੂਿਚਤ ਜਾਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪਛੜੀਆਂ ਸ਼ ੇਣੀਆਂ
ਲਈ ਿਰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਪਾਿਲਸੀ ਨੂੰ  ਇੰਨ-ਿਬੰਨ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਿਰਹਾ ਹੈ;

ਅ)         ਜੇਕਰ ਉਪਰੋਕਤ ਭਾਗ (ੳ) ਦਾ ਉਤਰ ਹਾਂ ਿਵੱਚ ਹੋਵੇ ਤਾਂ PESCO ਵੱਲ  ਹੁਣ ਤੱਕ ਿਕਹੜੇ-ਿਕਹੜੇ
client ਲਈ ਿਕਹੜੀਆਂ-ਿਕਹੜੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਦੀ ਕਦ -2 ਅਤੇ ਕੁੱਲ ਿਕੰਨੀ ਭਰਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਨ ਾਂ
ਿਵੱਚ  ਅਨੁਸੂਿਚਤ ਜਾਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪੱਛੜੀਆਂ ਸ਼ ੇਣੀਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆ ਂਦੀ ਿਗਣਤੀ ਿਕੰਨੀ-ਿਕੰਨੀ ਹੈ;
ਵੇਰਵੇ ਸਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ;

ੲ)        ਜੇਕਰ ਉਪਰੋਕਤ ਭਾਗ (ਅ) ਦਾ ਉ ਤਰ ਨਾਂਹ ਿਵੱਚ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਇਨ ਾਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਿਵੱਚ ਿਰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ
ਪਾਿਲਸੀ ਅਨੁਸਾਰ ਅਨੁਸੂਿਚਤ ਜਾਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪੱਛੜੀਆਂ ਸ਼ ੇਣੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋੜ ਦੀ ਪ ਤੀਿਨਧਤਾ ਕਦ  ਤੱਕ ਦੇ ਿਦੱਤੀ
ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਅੱਗੇ ਤ  ਭਰਤੀ ਿਵੱਚ ਸੰਿਵਧਾਿਨਕ ਿਰਜ਼ਰਵੇਸ਼ਨ ਪਾਿਲਸੀ ਨੂੰ ਇੰਨ-ਿਬੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ
ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ?
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----

312 ਡ ਾ. ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਸੁੱਖੀ (ਬੰਗਾ):

ਤਕਨੀਕੀ ਿਸੱਿਖਆ ਅਤੇ ਉਦਯੋਿਗਕ ਿਸਖਲਾਈ ਿਵਭਾਗ, ਉ ਚ ਿਸੱਿਖਆ, ਸਕੂਲ ਿਸੱਿਖਆ :-

ਕੀ ਿਸੱਿਖਆ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ :-

ੳ) ਕੀ ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਿਕ ਰਾਜ ਿਵੱਚ ਗ਼ਰੀਬ, ਮੱਧ ਵਰਗ ਅਤੇ ਅਮੀਰ ਵਰਗ ਦੇ ਬੱਚੇ ਆਪਣੇ ਪਿਰਵਾਰ ਦੀ
ਆਰਿਥਕ ਹੈਸੀਅਤ ਮੁਤਾਬਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪੱਧਰ ਦੀ ਿਸੱਿਖਆ ਹਾਸਲ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ ਾਂ ਦੀਆਂ ਇੱਕੋ ਕਲਾਸ
ਦੀਆਂ ਿਕਤਾਬਾਂ, ਵਰਦੀਆਂ, ਮੀਡੀਅਮ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਿਬਲਿਡੰਗਾਂ,ਇੰਨਫ਼ਰਾਸਟੱਕਚਰ ਆਿਦ ਿਵੱਚ ਵੱਡਾ
ਅੰਤਰ ਹੈ;

ਅ) ਜੇਕਰ ਉਪਰੋਕਤ ਭਾਗ (ੳ) ਦਾ ਉ ਤਰ ਹਾਂ ਿਵੱਚ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਕੀ ਸਰਕਾਰ ਰਾਜ ਦੇ ਸਾਰ ੇਵਰਗਾਂ ਦੇ ਬੱਿਚਆਂ ਨੂੰ
ਸਾਰੇ ਰਾਜ ਿਵੱਚ ਇੱਕਸਾਰ ਿਸੱਿਖਆ ਪ ਦਾਨ ਕਰਵਾ ਣ ਲਈ ਿਕਸੇ ਤਜਵੀਜ਼ ਤੇ ਿਵਚਾਰ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ; ਜੇਕਰ
ਅਿਜਹਾ ਹੋਵ ੇਤਾਂ ਇਸ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਕੀ ਹਨ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਨਹ  ਤਾਂ ਇਸ ਦੇ ਕੀ ਕਾਰਨ ਹਨ?

----

ਪੰਜਾਬ ਸਕੂਲ ਿਸੱਿਖਆ ਬੋਰਡ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲ ਪ ਿਡੰਗ ਪੇਮ ਟ ਦੇ ਵੇਰਵੇੇ

314 ਡ ਾ. ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਸੁੱਖੀ (ਬੰਗਾ):

ਤਕਨੀਕੀ ਿਸੱਿਖਆ ਅਤੇ ਉਦਯੋਿਗਕ ਿਸਖਲਾਈ ਿਵਭਾਗ, ਉ ਚ ਿਸੱਿਖਆ, ਸਕੂਲ ਿਸੱਿਖਆ :=

ਕੀ ਿਸੱਿਖਆ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਕੀ ਪੰਜਾਬ ਸਕੂਲ ਿਸੱਿਖਆ ਬੋਰਡ, ਐਸ.ਏ.ਐਸ.ਨਗਰ ਦੀ ਸਰਕਾਰ/
ਵੱਖ-ਵੱਖ ਅਦਾਿਰਆਂ ਵੱਲ ਿਕਨ ਾਂ-ਿਕਨ ਾਂ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਿਕੰਨੀ-ਿਕੰਨੀ ਪੇਮ ਟ ਿਕੰਨੇ ਿਚਰ ਤ  ਬਕਾਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ
ਸਕੂਲ ਿਸੱਿਖਆ ਬੋਰਡ ਵੱਲ  ਆਪਣੀ ਬਕਾਇਆ ਪੇਮ ਟ ਲੈਣ ਲਈ ਹੁਣ ਤੱਕ ਕੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ; ਵੇਰਵੇ
ਸਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ?

----

ਗੁਰਥਲੀ ਤ   ਜੌੜੇਪੁਲ ਤੱਕ ਨਵ  ਸੜਕ ਬਣਾਉਣਾ

 

326 ਸ. ਮਨਿਵੰਦਰ ਿਸੰਘ ਿਗਆਸਪੁਰਾ (ਪਾਇਲ):

ਲੋਕ ਿਨਰਮਾਣ, ਿਬਜਲੀ :=
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ਕੀ ਲੋਕ ਿਨਰਮਾਣ (ਭ ਤੇ ਮ) ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕ ੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਕੀ ਗੁਰਥਲੀ ਤ  ਜੌੜੇਪੁਲ ਤੱਕ ਨਵ  ਸੜਕ
ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਕੋਈ ਤਜਵੀਜ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਿਵਚਾਰ ਅਧੀਨ ਹੈ; ਜੇਕਰ ਹੈ ਤਾਂ ਕਦ  ਤੱਕ?  

----

ਬਰਮਾਲੀ ਸੜਕ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਿਖਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨਾ

 

327 ਸ. ਮਨਿਵੰਦਰ ਿਸੰਘ ਿਗਆਸਪੁਰਾ (ਪਾਇਲ):

ਲੋਕ ਿਨਰਮਾਣ, ਿਬਜਲੀ :=

ਕੀ ਲੋਕ ਿਨਰਮਾਣ (ਭ ਤ ਮ) ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕ ੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਕੀ ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਿਕ ਜੀ.ਟੀ. ਰੋਡ ਤ 
ਬਰਮਾਲੀਪੁਰ ਸੜਕ ਟੁੱਟ ਗਈ ਹੈ; ਜੇਕਰ ਂਅਿਜਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸੜਕ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਤੇ ਕੀ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ
ਹੋਵੇਗੀ; ਵੇਰਵੇ ਸਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ;

----

ਪਾਇਲ ਦੇ ਪ ਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਿਡਵੈਲਪਮ ਟ ਤੇ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਵੇਰਵੇ

 

328 ਸ. ਮਨਿਵੰਦਰ ਿਸੰਘ ਿਗਆਸਪੁਰਾ (ਪਾਇਲ):

ਤਕਨੀਕੀ ਿਸੱਿਖਆ ਅਤੇ ਉਦਯੋਿਗਕ ਿਸਖਲਾਈ ਿਵਭਾਗ, ਉ ਚ ਿਸੱਿਖਆ, ਸਕੂਲ ਿਸੱਿਖਆ :=

ਕੀ ਿਸੱਿਖਆ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਕੀ ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਿਕ ਸਾਲ 2022-2023 ਅਤੇ 2023-2024
ਦੌਰਾਨ ਪਾਇਲ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪ ਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਿਡਵੈਲਪਮ ਟ ਤੇ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਖਰਚ ੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ; ਜੇਕਰ
ਅਿਜਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਿਕਹੜੇ ਸਕੂਲ ਿਵੱਚ ਿਕੰਨੀ ਰਾਸ਼ੀ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਗਈ; ਵੇਰਵੇ ਸਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ?

----

ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਲਈ ਮੌਜੂਦਾ ਆਮਦਨ ਦੀ ਹੱਦ ਵਧਾ ਣਾ

333 ਡ ਾ. ਸੁਖਿਵੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਸੁੱਖੀ (ਬੰਗਾ):

ਸਮਾਿਜਕ ਿਨਆਂ, ਸਸ਼ਕਤੀਕਰਨ ਅਤੇ ਘੱਟ ਿਗਣਤੀਆਂ, ਸਮਾਿਜਕ ਸੁਰੱਿਖਆ, ਮਿਹਲਾ ਅਤੇ ਬਾਲ ਿਵਕਾਸ
:=

ਕੀ ਸਮਾਿਜਕ ਿਨਆਂ ਅਿਧਕਾਰਤਾ ਅਤੇ ਘੱਟ ਿਗਣਤੀ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕ ੇਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਰਾਜ ਿਵੱਚ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲ 
ਅਨੁਸੂਿਚਤ ਜਾਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪਛੜੀਆਂ ਸ਼ ੇਣੀਆਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਤਿਹਤ ਲਾਭ ਲੈਣ ਲਈ ਉਨ ਾਂ
ਦੀ ਸਲਾਨਾ ਆਮਦਨ ਦੀ ਹੱਦ ਿਕੰਨੀ-ਿਕੰਨੀ ਰੱਖੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਆਮਦਨ ਹੱਦ ਿਵੱਚ ਿਪਛਲੀ ਵਾਰ ਕਦ  ਤੇ ਿਕੰਨਾ ਵਾਧਾ
ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਸੀ, ਕੀ ਮੌਜੂਦਾ ਆਮਦਨ ਹੱਦ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੀ ਕੋਈ ਤਜਵੀਜ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਿਵਚਾਰ ਅਧੀਨ ਹੈ; ਜੇਕਰ
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ਹੈ ਕਦ  ਤੱਕ?  

----

ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਿਸੰਘ ਨਗਰ ਿਜ਼ਲ ੇ ਦੇ ਿਪੰਡਾ  ਂਿਵੱਚ ਮਨਰੇਗਾ ਮਜਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਿਦੱਤੇ ਕੰਮ ਦੇ ਵੇਰਵ।ੇ

364 ਡ ਾ. ਨਛੱਤਰ ਪਾਲ (ਨਵਾਂ ਸ਼ਿਹਰ ):

ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ, ਪ ਡੂ ਿਵਕਾਸ ਅਤੇ ਪੰਚਾਇਤ ਿਵਭਾਗ :=

ਕੀ ਪ ਡੂ ਿਵਕਾਸ ਅਤੇ ਪੰਚਾਇਤ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲ  ਸਾਲ, 2019—20 ਤ  ਹੁਣ ਤੱਕ
ਮਨਰੇਗਾ ਸਕੀਮ ਤਿਹਤ ਿਜ਼ਲ ਾ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਿਸੰਘ ਨਗਰ ਦੇ ਵੱਖ—ਵੱਖ ਿਪੰਡਾਂ ਿਵੱਚ ਿਕੰਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਾਲ ਿਵੱਚ ਸੌ
ਿਦਨ ਕੰਮ ਿਦੱਤਾ ਿਗਆ ਅਤੇ ਿਕੰਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੌ ਿਦਨ ਤ  ਘੱਟ ਕੰਮ ਿਦੱਤਾ ਿਗਆ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਸੌ ਿਦਨ ਤ  ਘੱਟ
ਕੰਮ ਦੇਣ ਦੇ ਕੀ ਕਾਰਨ ਹਨ; ਵੇਰਵੇ ਸਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ?

----

ਬੁਢਲਾਡਾ ਦੇ ਦੋ ਿਪੰਡਾ  ਂਦਾ ਥਾਣਾ ਭੀਖੀ ਦੀ ਬਜਾਏ ਬੁਢਲਾਡਾ (ਸਦਰ) ਿਵਖੇ ਕਰਨਾ। 

 

369 ਸ਼ ੀ ਬੁੱਧ ਰਾਮ (ਬੁਢਲਾਡਾ):

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ :=

ਕੀ ਮੱੁਖ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਕੀ ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਿਕ ਹਲਕਾ ਬੁਢਲਾਡਾ ਦੇ ਦੋ ਿਪੰਡਾਂ ਭੀਖੀ ਬੋੜਾਵਾਲ
ਅਤੇ ਗੁੜਦੀ ਨੂੰ ਥਾਣਾ (ਹਲਕਾ ਮਾਨਸਾ) ਲੱਗਦਾ ਹੈ, ਜਦ  ਿਕ ਐਸ.ਡੀ.ਐਮ. ਅਤੇ ਤਿਹਸੀਲ ਦੇ ਕੰਮ ਕਾਰ ਲਈ
ਬੁਢਲਾਡਾ ਜਾਣਾ ਪ ਦਾ ਹੈ; ਜੇਕਰ ਅਿਜਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕੀ ਇਹਨਾਂ ਦੋਵ  ਿਪੰਡਾਂ ਦਾ ਥਾਣਾ ਭੀਖੀ ਦੀ ਬਜਾਏ ਬੁਢਲਾਡਾ
(ਸਦਰ) ਿਵਖੇ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਈ ਤਜਵੀਜ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਿਵਚਾਰ ਅਧੀਨ ਹੈ; ਜੇਕਰ ਹਾਂ ਤਾਂ ਕਦ  ਤੱਕ?

----

ਹਲਕਾ ਬੁਢਲਾਡਾ ਦੇ ਸ਼ਿਹਰ ਬਰੇਟਾ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਿਵੱਚ ਐਮਰਜ ਸੀ ਸਹੂਲਤ ਦੇਣਾ।

 

370 ਸ਼ ੀ ਬੁੱਧ ਰਾਮ (ਬੁਢਲਾਡਾ):

ਿਸਹਤ ਅਤੇ ਪਿਰਵਾਰ ਭਲਾਈ ਿਵਭਾਗ, ਮੈਡੀਕਲ ਿਸੱਿਖਆ ਅਤੇ ਖੋਜ, ਚੋਣ :=

ਕੀ ਿਸਹਤ ਅਤੇ ਪਿਰਵਾਰ ਭਲਾਈ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕ ੇਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਕੀ ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਿਕ ਹਲਕਾ ਬੁਢਲਾਡਾ ਦੇ
ਸ਼ਿਹਰ ਬਰੇਟਾ ਿਵਖੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਿਵੱਚ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤ  ਐਮਰਜ ਸੀ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹੂਲਤ ਨਹ  ਹੈ; ਜੇਕਰ
ਅਿਜਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇੱਥੇ ਐਮਰਜ ਸੀ ਮੈਡੀਕਲ ਸਹੂਲਤ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਈ ਤਜਵੀਜ ਿਵਚਾਰ ਅਧੀਨ ਹੈ; ਜੇਕਰ ਹੈ ਤਾਂ
ਕਦ  ਤੱਕ?

----
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ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਿਵਭਾਗ ਦੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ, ਗਤੀਿਵਧੀਆਂ ਅਤੇ ਖਾਲੀ ਅਸਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰਨਾ।

371 ਡ ਾ. ਨਛੱਤਰ ਪਾਲ (ਨਵਾਂ ਸ਼ਿਹਰ ):

ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਿਕਸਾਨ ਭਲਾਈ ਿਵਭਾਗ, ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ, ਡੇਅਰੀ ਿਵਕਾਸ ਅਤੇ ਮੱਛੀ ਪਾਲਣ ਿਵਭਾਗ :=

ਕੀ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਿਵਭਾਗ ਦੀਆਂ ਭਿਵੱਖ ਦੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਕੀ ਹਨ, ਸਾਲ, 2016
—17 ਤ  ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੀਆਂ ਿਕਹੜੀਆਂ ਪ ਮੱੁਖ ਗਤੀਿਵਧੀਆਂ ਤੇ ਪ ਾਪਤੀਆਂ ਹਨ; ਇਸ ਵੇਲੇ ਿਵਭਾਗ ਿਵੱਚ ਵੱਖ—
ਵੱਖ ਦਰਜ਼ੇ ਦੀਆਂ ਮਨਜ਼ੂਰਸ਼ੁਦਾ ਅਸਾਮੀਆਂ ਿਵੱਚ  ਿਕੰਨੀਆਂ ਅਤੇ ਿਕਹੜੀ—ਿਕਹੜੀ ਕੈਟਾਗਰੀ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ
ਖਾਲੀ ਪਈਆਂ ਹਨ; ਇਨ ਾਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਕਦ  ਤੱਕ ਭਰ ਿਦੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ; ਵੇਰਵੇ ਸਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ?

----

ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਿਵਭਾਗ ਦੀਆਂ ਵੱਖ—ਵੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਾ ਮੌਜੂਦਾ ਸਟੇਟਸ

372 ਡ ਾ. ਨਛੱਤਰ ਪਾਲ (ਨਵਾਂ ਸ਼ਿਹਰ ):

ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਿਕਸਾਨ ਭਲਾਈ ਿਵਭਾਗ, ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ, ਡੇਅਰੀ ਿਵਕਾਸ ਅਤੇ ਮੱਛੀ ਪਾਲਣ ਿਵਭਾਗ :=

ਕੀ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਕੀ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਿਵਭਾਗ ਦੀਆਂ ਵੱਖ—ਵੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲ 
ਿਕਹੜੀਆਂ—ਿਕਹੜੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਮੁਹੱਈਆਂ ਕਰਵਾਈਆ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ; ਇਨ ਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦਾ ਮੌਜੂਦਾ ਸਟੇਟਸ ਕੀ
ਹੈ ਅਤੇ ਅਿਜਹੀਆ ਂਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਬੁਿਨਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਨੂੰ ਅੱਪ—ਗ ੇਡ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲ  ਸਾਲ, 2022—23
ਅਤੇ 2023—24 ਿਵੱਚ ਿਕੰਨੇ—ਿਕੰਨੇ ਫੰਡਾਂ ਦਾ ਉਪਬੰਧ ਕੀਤਾ ਿਗਆ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਸਮ  ਦੌਰਾਨ ਿਕੰਨ ਾਂ—ਿਕੰਨ ਾਂ
ਫ਼ੰਡ ਖ਼ਰਚ ਕਰਕੇ ਿਕਹੜੇ—ਿਕਹੜੇ ਕੰਮ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ; ਵੇਰਵੇ ਸਾਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ?

----

ਮਾਈ ਭਾਗੋ ਇਸਤਰੀ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਿਦੱਤੇ ਗਏ ਕਰਜ਼ੇ ਦੇ ਵੇਰਵ।ੇ

374 ਡ ਾ. ਨਛੱਤਰ ਪਾਲ (ਨਵਾਂ ਸ਼ਿਹਰ ):

ਸਮਾਿਜਕ ਿਨਆਂ, ਸਸ਼ਕਤੀਕਰਨ ਅਤੇ ਘੱਟ ਿਗਣਤੀਆਂ, ਸਮਾਿਜਕ ਸੁਰੱਿਖਆ, ਮਿਹਲਾ ਅਤੇ ਬਾਲ ਿਵਕਾਸ
:-

ਕੀ ਸਮਾਿਜਕ ਸੁਰੱਿਖਆ ਮੰਤਰੀ ਿਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸਣਗੇ ਿਕ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲ  ਮਾਈ ਭਾਗੋ ਇਸਤਰੀ ਸਸ਼ਕਤੀਕਰਨ
ਸਕੀਮ ਿਕਸ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਕਦ  ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਸੀ; ਸਾਲ, 2022—23 ਅਤੇ 2023—2024 ਿਵੱਚ ਇਸ ਸਕੀਮ
ਅਧੀਨ ਹੁਣ ਤੱਕ  ਿਕੰਨੀਆ ਂ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਿਕਹੜੀ—ਿਕਹੜੀ ਟ ੇਿਨੰਗ ਿਦੱਤੀ ਗਈ, ਸੂਬਾ ਤੇ ਕ ਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲ 
ਿਕੰਨੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ 25000/— ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਿਕੰਨੀਆਂ ਨੂੰ 50000/— ਰੁਪਏ ਤੱਕ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਿਕੰਨੇ ਫੀਸਦੀ ਦੇ
ਿਵਆਜ਼ ਤੇ ਿਦੱਤਾ ਿਗਆ; ਵੇਰਵੇ ਸਿਹਤ ਦੱਿਸਆ ਜਾਵੇ?

----

ਚੰਡੀਗੜ , 160001. ਰਾਮ ਲੋਕ ਖਟਾਣਾ,

ਸ਼ੁ ੱਕਰਵਾਰ 01 ਮਾਰਚ, 2024. ਸਕੱਤਰ
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